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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση της ανεξάρτητης Βουλευτή Ά Αθηνών, κας Αδαμοπούλου 
σχετικά με την προστασία των μεταναστευτικών πουλιών στην Ελλάδα

Σχετ.:
(α)Το με αριθ. Πρωτ. 8728/1.6.2022 ηλεκτρονικό μήνυμα του γραφείου Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του ΥΠΕΝ με το οποίο ζητείται η γνώμη ΟΦΥΠΕΚΑ για το εν λόγω 
θέμα.

Η απάντηση του Οργανισμού μας στο (α) σχετικό παρατίθεται παρακάτω:

Α. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του θα χρηματοδοτήσει την αναβάθμιση του Ορνιθολογικού 
Σταθμού Αντικυθήρων (Ο.Σ.Α.), έργο που περιλαμβάνει τόσο τη βελτίωση των υλικοτεχνικών 
υποδομών του Ο.Σ.Α. όσο και την ανανέωση του εξοπλισμού που χρησιμοποιείται για τις 
δράσεις παρακολούθησης, όπως δίχτυα, ορνιθολογικές παγίδες και εξοπλισμός λήψης 
μορφομετρικών μετρήσεων. Η δράση αφορά την ανάπτυξη των αυτοματοποιημένων 
συστημάτων παρακολούθησης, ενώ προτεραιότητα αποτελεί η ανάπτυξη και λειτουργία ενός 
αυτοματοποιημένου συνεργατικού δικτύου ραδιοπαρακολούθησης. Με την υλοποίηση του 
έργου αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά το παραγόμενο επιστημονικό έργο του Σταθμού, 
τροφοδοτώντας την χώρα με γνώση που αυτή την στιγμή υπολείπεται. Βασικός στόχος του 
Ο.Σ.Α. είναι η παρακολούθηση και μελέτη του παγκόσμιου φαινομένου της μετανάστευσης των 
πουλιών με απώτερο σκοπό την προστασία τους σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 
Παράλληλος στόχος του Προγράμματος αποτελεί  η ορνιθολογική και οικολογική έρευνα και 
εκπαίδευση στο φυσικό περιβάλλον της περιοχής.

Β. Ο ΟΦΥΠΕΚΑ Είναι εταίρος του Προγράμματος LIFE PanPuffinus (LIFE19/NAT/MT000982) 
το οποίο επικεντρώνεται στην αντιμετώπιση των κρίσιμων απειλών που αφορούν πελαγικά 
θαλασσοπούλια σε νησιά και ακατοίκητες νησίδες του Αιγαίου. Σκοπός του Προγράμματος 
είναι η βελτίωση της κατάστασης διατήρησης των ειδών αυτών, δεδομένου ότι τα 
θαλασσοπούλια αποτελούν σημαντικότατους δείκτες της κατάστασης του θαλάσσιου και 
παράκτιου περιβάλλοντος, καθώς αναπαράγονται, μεταναστεύουν, ξεκουράζονται και 
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τρέφονται στον θαλάσσιο χώρο και επισκέπτονται τη στεριά, κυρίως βραχώδεις ακτές και 
ακατοίκητες νησίδες, μόνο για να φωλιάσουν. Οι στόχοι του Προγράμματος θα επιτευχθούν 
μέσα από την ενίσχυση της συνεργασίας και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας με τους 
εμπλεκόμενους φορείς και ιδιαίτερα τους αλιείς, τη βελτίωση της παρακολούθησης και 
συλλογής δεδομένων για την τυχαία παγίδευση θαλασσοπουλιών σε αλιευτικά εργαλεία και τον 
καθορισμό των σημαντικότερων περιοχών τροφοληψίας των θαλασσοπουλιών μέσω 
τηλεμετρίας. Επιπλέον, θα εφαρμοστούν λύσεις για τη μείωση των περιστατικών τυχαίας 
παγίδευσης σε συγκεκριμένα αλιευτικά εργαλεία σε συνεργασία με αλιείς και για τη μείωση της 
θήρευσης σε επιλεγμένες αναπαραγωγικές αποικίες.

Είμαστε στη διάθεσή σας για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις.
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